

SMANJENJE INDUSTRIJSKIH EMISIJA – DOBROBIT ZA SVE

JOŠ NEKOLIKO USPEŠNIH PRIČA

U okviru tehničke podrške operaterima i nadležnim organima u procesu izdavanja integrisanih dozvola kroz projekat IED Srbija, osnovan je i Info pult (Help Desk) za IPPC farme. Pored obuka i sastanaka koji su organizovani u okviru ove aktivnosti, farme i predstavnici nadležnih organa mogli su da se obrate projektnom timu IED Srbija za pomoć pri ažuriranju i pripremi zahteva za integrisanu dozvolu, kao i pri izradi nacrtu dozvola.

U toku trajanja projekta ostvarena je saradnja sa 10 lokalnih samouprava i 13 farmi, koja je rezultirala sa više pripremljenih zahteva i nekoliko izdatih dozvola. Ishodovane dozvole su, pre svega, rezultat izuzetnog zalaganja predstavnika lokalne samouprave, kao i rada Odeljenja za integrisane dozvole Ministarstva zaštite životne sredine Republike Srbije i projektnog tima IED Srbija.



Jasmina Stević Jović

Šef Kancelarije za zaštitu životne sredine Gradske uprave grada Zaječara



„Priprema nacrtu integrisane dozvole jedan je od najkompleksnijih zadataka koje sam imala tokom dugogodišnjeg obavljanja poslova zaštite životne sredine. Sveobuhvatnost u pripremi ovakvog dokumenta imaće veliki uticaj i na pristup daljem radu i poslovima kojima se bavim u okviru nadležne Kancelarije.

Saradnja sa projektnim timom nesumnjivo je bila od izuzetnog značaja za izradu nacrtu integrisane dozvole Farme svinja „Halovo“. Kroz radionice, obilaskes lokacija, uz dragocena iskustva koje su nam preneli domaći i strani eksperti i sa posebnim doprinosom predstavnika Ministarstva zaštite životne sredine, zajedničkim radom pripremili smo ovu veoma složenu dozvolu.

Sve aktivnosti pratila je besprekorna koordinacija u organizovanju i realizaciji planiranih zadataka. U ime Kancelarije za zaštitu životne sredine Gradske uprave grada Zaječara, zahvaljujem svima na tome.“

Kancelarija za zaštitu životne sredine Gradske uprave grada Zaječara izdala je integrisanu dozvolu za farmu svinja Halovo, operatera „Delta Agrar“ u Zaječaru. To je prva integrisana dozvola izdata za farmu svinja u Srbiji.

Emina Ješević

Odeljenje za investicije, zaštitu životne sredine i energetski menadžment
Opštinske uprave Kula



“Od svih projekata u kojima sam do sada učestvovala, projekat IED Srbija je prvi koji je pružio direktnu podršku operativcima u lokalnoj samoupravi u izdavanju integrisane dozvole, odnosno pri izradi nacrtu integrisane dozvole.

Takva podrška projektnog tima je značajna, s obzirom na to da je dozvola koja je izdata operateru “Animal Commerce” i farmi Kruščić u okviru projekta - prva izdata integrisana dozvola u opštini Kula i prva izdata integrisana dozvola za farmu koka nosilja u Srbiji.

Saradnja sa projektnim timom bila je vrlo korisna. Bila sam uključena u sve faze izrade dozvole, a posebno mi je drago što sam bila u mogućnosti da pratim i izradu dokumentacije koju priprema operater, jer sam tako imala priliku da bolje upoznam celokupan tehnološki postupak, odnosno celokupno postrojenje.

Stečeno znanje biće mi izuzetno važno, budući da na teritoriji opštine Kula postoje još dve farme za uzgoj svinja i Fabrika šećera “Crvenka” koje su u obavezi da imaju integrisane dozvole.”

Mikica Milenković

vlasnik kompanije UNION MZ d.o.o,
Požarevac



“Ostvarena saradnja sa projektnim timom kroz tematske radionice i direktne sastanke omogućila nam je da bolje sagledamo postojeće stanje naših farmi i preduzmemo odgovarajuće mere da ih unapredimo po pitanju zaštite životne sredine, primene najboljih dostupnih tehnika i korišćenja resursa. Rezultat ove saradnje je ishodomana integrisana dozvola za našu farmu Trnovče, a stečena saznanja će nam pomoći da obezbedimo usklađenost sa nacionalnim i evropskim zakonodavstvom i za ostale farme u okviru kompanije i da ostvarimo veću konkurentnost na tržištu.”

Odeljenje za urbanizam i građevinu, imovinsko-pravne i komunalno-stambene poslove Opštinske uprave Velika Plana izdalo je, po zahtevu operatera „UNION MZ” d.o.o, Požarevac, integrisanu dozvolu za rad postrojenja i obavljanje aktivnosti intenzivnog uzgoja svinja na farmi „Trnovče”, u selu Trnovče. Ovo je prva integrisana dozvola koju je izdala opština Velika Plana i druga koja je izdata za farmu svinja u Srbiji.

Projekat “Implementacija Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji” realizuje se zahvaljujući podršci koju Švedska pruža Srbiji u cilju postizanja evropskih ekoloških standarda i rešavanju najvažnijih pitanja iz oblasti zaštite životne sredine. Švedska kao jedan od najznačajnijih bilateralnih donatora u ovoj oblasti pruža dugoročnu podršku Srbiji u procesu pristupanja Evropskoj uniji i pripremi Pregovaračke pozicije za Poglavlje 27 – životna sredina i klimatske promene. Projekat IED Srbija rezultat je dugoročne saradnje između Ambasade Švedske u Beogradu i Centra za čistiju proizvodnju Tehnološko-metalurškog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Ministarstva zaštite životne sredine Republike Srbije. Projekat pruža podršku jedinicama lokalne samouprave u izdavanju integrisanih dozvola, pomaže industrijska postrojenja u pripremi zahteva za dozvolu i daje punu podršku državi u postupku pristupanja EU.

www.iedserbia.org

